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Đề bài

[image: image1.jpg]Cho hai duong tron (O) va () cit nhau tai A va B. Tiép tuyén ké tir A ddi véi duong tron (') cat
(0)tai C déi voi duong tron (O) cét (O') tai D.

Chimg minh ring CBA = DBA.




Hướng dẫn giải

+) Trong một đường tròn, góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn một cung thì có số đo bằng nhau và bằng nửa số đo cung bị chắn.
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[image: image3.jpg]Tacs CAB = 1AmB (1)
(vi CAB a goc tao bai mét iép tuyén va mt dy cung di qua tiép diém A cia (0')).

p cia duong tron (O') chén AmB).

ADB = AmB (2) (gscni
Tir (1), (2) suy ra: CAB = ADB (3)
Chirng minh turong ty v6i duéng trén (0), ta cs.

ACB-DAB )
Hai tam gidc ABD va ABC théa (3), (4) suy ra cip goc thir 3 cla ching bing nhau, véy
@BA — DBA (tinh chétting ba gsc trong mét tam gic bing 180%)
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